

## ·一周牛熊榜·



## 牛股榜单:

## 状元: 信息发展(300469) 5日涨幅32.46%

上周最牛股信息发展5个交易日3个涨停，消息面上，公司在2016年2月26日发布了业绩快报，2015年实现净利润3778万元，同比上涨6.91%，但是促进公司涨幅荣登榜首的真正原因还是公司的妖股特性。从公司过往K线图可以看出，公司上涨和下跌都非常果断，截至上周五，信息发展动态市盈率已经达到17882倍。

## 榜眼: 高伟达(300465) 5日涨幅29.91%

高伟达算是上周表现比较强势的股票之一，公司5个交易日曾经三度冲上涨停板，其中两个交易日收涨停。而在消息面上，高伟达拟推限制性股票激励计划，同时公司还拟与联通云数据签署战略合作协议试水金融云，依托各自在上述领域的技术优势，为金融IT服务市场提供高品质的金融云服务。

## 探花: 好利来(002729) 5日涨幅24%

好利来5个交易日上涨24%，其实涨幅并不算大，排在其后面上涨在24%左右的还有5只，因为上周A股处于比较弱势的状态，成交低迷，而好利来的上涨或就是受到主力的青睐，或者说公司背后主力强悍。消息面上，公司最近的公告是在2016年2月26日发布的业绩快报，净利润同比下滑14.73%。

## 熊股榜单:



## 熊大: 信质电机(002664) 5日跌幅34.21%

2015年12月30日开始停牌2016年3月8日开始复牌的信质电机属于复牌补跌股，公司上周4个交易日出现了3个跌停。消息面上，由于重组交易的标的金额较大，程序较为复杂，交易方案的设计难度较大，公司与相关各方就本次重大事项进行了反复的磋商和沟通，决定终止筹划重大事项。

## 熊二: 大庆华科(000985) 5日跌幅22.80%

3月4日尾盘突袭拉涨停后，大庆华科连续5天出现下跌，有点主力拉高出货的味道。而消息面上，大庆华科除了在2016年2月17日发布了一则董事、总经理辞职的公告外，并没有发布其他任何利空公告，而在连续大跌的情况下，公司及公司实际控制人也都纷纷自查表示没有未披露的事项。

## 熊三: 广誉远(600771) 5日跌幅21.04%

广誉远2015年11月17日停牌2016年3月9日开始复牌，复牌后出现补跌，广誉远拟非公开发行5080.61万股，作价12.92亿元收购控股股东东盛集团等3名股东持有的山西广誉远40%股权，收购后公司对其持股比例增至95%，山西广誉远主营业务转型为精品中药及养生酒的生产和销售。

北京商报记者 彭梦飞

(上接B1版) —————

## 柳化股份拉响经营危机警报

目前，柳化集团共持有公司11799.74万股，占比29.55%，为公司控股股东，目前所持上市公司的股份已经全部被司法冻结。此外，由于股权冻结及财务出现问题，柳化集团主体长期信用等级也在近期被评估机构列入了信用评级观察名单。

值得注意的是，自发布增持计划以来，柳化集团不但没有履行增持承诺，其所持公司股份还一度被司法划转。去年12月8日，柳化股份发布公告称，因柳化集团及其控股子公司广东中成化工股份有限公司与珠海华润银行股份有限公司东莞分行其他合同纠纷一案，华润银行向广东省东莞市第一人民法院提起诉讼，并于2015年6月3日、7月28日冻结柳化集团所持公司股票共计708万股。期间由于柳化集团未能按期履行民事判决书所确定的义务，该部分股票已被司法划转至了华润银行的证券账户。

北京商报记者 董亮 姜鑫

## 3·15 特别策划

## 那些上市公司的“忽悠术”

当A股绝大部分上市公司在专心经营业绩的时候，却有些公司总想靠着“忽悠”投资者走捷径，更名、高送转以及业绩承诺陷阱则是它们常见的忽悠手段。而对于投资者而言，不能只听公司的一面之词就将真金白银投给它们，一旦被忽悠，就很可能遭遇很大的投资损失。

## 炒热点的更名

上市公司讲故事的方法多种多样，最能牵动投资者神经的无疑是更名，而其中最典型的就是从多伦股份更名来的匹凸匹。

2015年5月10日，主营房地产业务的多伦股份发布公告称决定更名为“匹凸匹”转型互联网金融，公司当时还表示，控股股东拟将注册好的域名“www.p2p.com”转让给上市公司便于公司转型，域名估值10亿元，随后匹凸匹出现连续6个涨停。

但是从2015年5月到2016年3月过去近一年，互联网金融自身行业出现很大变化，跑路公司越来越多，反观更名后的匹凸匹，2015年实现净利润亏损1.02亿元，而据公司年报显示，2015年全年匹凸匹的业务收入还是全部来自于房地产业务收入，互联网金融业务还处于研发阶段，并仍旧遥遥无期，匹凸匹的故事讲了近一年。

值得注意的是，讲完故事之后，匹凸匹的大股东又开始了减持。2015年12月28日，匹凸匹实际控制人鲜言与五牛基金签订《股权转让协议》，以协议方式转让多伦投资

(香港)有限公司持有的上市公司2000万股股份，以大宗交易方式转让通过信托计划持有的上市公司1010.21万股股份，双方约定股份交割于2016年2月1日实施。双方同时约定，本次标的股份转让价款总计为人民币8亿元。

多伦股份更名为匹凸匹是鲜言一手推的，但是自己本人却套现让出了公司的控制权，A股中类似的公司还有很多。比如创业板公司GQY视讯，2015年8月公司劳师动众地发起了“我给GQY起名字”的活动向市场征名，因为公司打算转型机器人领域，原来的GQY视讯有点跟不上节奏，而这家以转型高科技为由的公司2015年当期预估实现净利润仅有538万元，同比下滑73%，雷声大雨点小。

## 目的不纯的高送转

和热衷更名一样，高送转也是上市公司做市值的主要手段之一，然而很多情况下，由于上市公司推高送转目的不纯，因而高送转犹如一块有毒的奶酪，看似好吃其实充满陷阱。

2016年1月24日，上市公司劲胜精密公告称，控股股东劲辉国际提议，公司2015年度资本公积金转增股本“每10股转增30股”。随后公司股价出现两个涨停。不过，公告同时提示，劲辉国际未来9个月内有减持不超过5%上市公司股份的可能，也就是说，上市公司的高送转很可能在为大股东的高位减持铺路。这与此前海润光伏、永大集团如出一辙，其中海润光伏也是一家业绩亏损的公司。

而很多相信这个高送转并参与其中认为能够享受福利或者炒一个短线的投资者大部分损失惨重，因

为公布次日“一”字涨停根本买不进去，第二天涨停开板随后打开，此时入场的投资者面临了之后的连续两个跌停，连续三天共浮亏25%。

## 业绩承诺陷阱

此外，上市公司在进行收购时，标的公司承诺的业绩陷阱也值得投资者注意。

最典型的案例就是焦作万方。2014年8月，公司向西藏吉奥发行股份收购其旗下资产万吉能源，作价17亿元，西藏吉奥也因此成为上市公司第一大股东。西藏吉奥承诺，万吉能源在2014—2017年度实现的净利润和经营活动产生的现金净额分别都不低于3000万元、3.5亿元、5亿元及8.2亿元。

净利润承诺合计就达到了17亿元，而标的公司整体作价才17亿元，按正常的逻辑思维，万吉能源股东为何要选择卖出标的公司，显然业绩承诺大概率实现不了。

果不其然，在2015年上半年万吉能源净利润亏损47.61万元，离3.5亿元的业绩承诺相差甚远。而因为业绩承诺没有达标，焦作万方要求禁止西藏吉奥继续利用公司股份做质押融资，而西藏吉奥则要求焦作万方归还标的公司股权，焦作万方还要求西藏吉奥还钱，最终对簿公堂上演闹剧。

其实对于万吉能源的业绩承诺，焦作万方心里是有数的，在行业环境并不景气的情况下，如此高的业绩增长是非常不符合逻辑的，只是其看重了可以1元回购西藏吉奥持有的公司股份，而西藏吉奥看重了上市公司股权，双方心照不宣，最终闹剧收场，吃亏的还是跟着重组而买入的投资者。

北京商报记者 彭梦飞

## 飓牛看市

## 严查“割肉王”背后的利益链条

董亮

游资营业部在A股十分常见，它们往往是热点题材的追捧者，“牛股”的制造者。然而，很多老股民都发现，有一些游资营业部很喜欢高位充当接盘侠，而且在次日便大幅割肉卖出，它们似乎对这种“高买低卖”的割肉模式情有独钟。实际上，这些割肉的游资营业部背后，很可能有着复杂的灰色利益链条，而最终为它们买单的还是无辜的股民。

涨停个股是两市最具代表性的强势股，大部分股民也很喜欢在收盘后看一看个股的公开交易信息，试图从公布的买卖席位中得到更多有用的信息。而常看公开交易信息的股民会发现，在某个时间段内，有些营业部屡屡出现大手笔的“追涨杀跌”，单次涉及资金数量也很大，都在千万级别，甚至亿元级别以上。具体来看，这些营业部在买入的当天，涉及的标的股票大多表现强势，一般以涨停收盘，而在买入后的次日，标的个股则开始出现大幅下跌的情况，而且还常常出现跌停的情

况，最终的收盘信息显示，前日高位介入的游资营业部选择了低位割肉出局，单次损失在数百万元及上千万元不等。

实际上，这些“割肉王”并不是因为操作水平不佳，而是有意为之。细心的投资者会发现，这些“割肉王”大笔买入的时间点往往在强势个股的中后期，很明显充当了接盘侠的角色。而它们接盘的过程中，相关标的个股也往往多空激烈博弈，成交量明显放大。其实，“割肉王”们最终的目的就是为了掩护前期深度介入的主力资金顺利获利出逃。

众所周知，随着个股涨幅的不断积累，敢高位追涨的投资者也越来越多。而在最终的出货阶段，如果找不到接盘侠，则庄家的获利出逃计划就可能受到影响。因而，在连续大涨的最后阶段，这些“割肉王”们便粉墨登场。它们利用手中的资金优势，在庄家的出货阶段承担一部分接盘任务，负责最后一次活跃现场气氛，在盘中继续制造个股仍旧强势的假象，直接目的就是引诱更

多的投资上当接盘。而后，当投资者还寄希望于标的股能继续大涨的时候，这些“割肉王”则在次日开盘便大力甩货出局，将承接的部分筹码再次分散给中小股民。

而这些“割肉王”虽然在相关个股的操作中亏损，但在私下的灰色协议中，很可能从已经顺利出逃的庄家手中获得相关补偿而且得到些“辛苦费”。然而，对于普通投资者而言，很容易被这些游资的操盘形成误导，而这些游资也很可能涉嫌股价操纵等违法违规事实。

因而，从监管层的角度而言，应该利用大数据手段，对在强势个股操作中，频繁出现高买低卖等情况的账户进行严格监控。一旦发现“割肉王”有违规行为，便必须第一时间予以重罚，提高“割肉王”的违法成本。与此同时，还要对那些涉及股价操纵、大肆无厘头炒作股票的庄家进行严格监管，查实相关违法违规情况后，便依法顶格处罚，让A股市场的交易更加公平，切实保护中小投资者的利益。